
 
 

                         Comunicación y Difusión

 

 1

Discurso Inaugural del Dr. Enrique Cabrero, Director General del CIDE. 
 

Licenciada Josefina Vázquez Mota, Secretaria de Educación Pública; maestro Juan Carlos 

Romero Hicks, director general del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología; licenciado 

Miguel Jáuregui, presidente del Consejo de Desarrollo Institucional del CIDE; colegas 

directores de centros públicos de investigación del CONACyT; rectores de universidades; 

colegas investigadores; trabajadores y alumnos del CIDE; señoras y señores. 

 

A nombre de la comunidad del CIDE, les damos a todos ustedes la más cordial 

bienvenida. Hoy es un día de fiesta para nuestra institución. Estamos reunidos en esta 

ceremonia para dar un paso importante en la vida del CIDE. Nuestro Centro, con 

más de treinta años de vida, ha contribuido de una manera significativa a la 

investigación y enseñanza de excelencia en las ciencias sociales en México. 

 

A lo largo de estos años, el CIDE ha asumido un compromiso con la generación de 

conocimiento científicamente sólido, pero también pertinente y útil para la 

resolución de problemas públicos del país. Un conocimiento que esté socialmente 

comprometido por un mejor México, más justo, con más oportunidades para todos, y 

con mayores niveles de bienestar. 

 

De la misma manera, la formación profesional que el CIDE lleva a cabo, tanto en sus 

programas de licenciatura como en los de posgrado, se propone incidir en los 

sectores público, privado, social, tanto en el ámbito nacional como internacional. 

Todo ello para lograr mejores procesos de decisión, más informados, más rigurosos, 

más éticos, más orientados al desarrollo, a la competitividad, a un mundo más 

sustentable, y con mayores opciones de futuro. 

 

Además, la agenda de investigación y de enseñanza del CIDE busca no solo quedarse 

en las aulas y en los cerrados círculos académicos o de tomadores de decisiones. 

Desde hace más de una década, el CIDE decidió tener una importante presencia 

pública comprometiéndose de una manera significativa al desarrollo de la democracia 
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en el país promoviendo una sociedad más informada. Tanto a través de los medios de 

comunicación, como de actividades de educación continua, el CIDE busca llegar a un 

público amplio, un público que se integre -lo mejor informado posible- al debate 

abierto, a la vida en democracia, a la hechura de políticas realmente públicas y no 

sólo gubernamentales. 

 

Así, el CIDE avanza hacia su plena consolidación como un centro público de 

investigación, que busca un liderazgo en el ámbito de las ciencias sociales. Para 

lograrlo, además de recursos humanos de alto nivel tanto del lado de la investigación 

y la enseñanza, como del lado del estudiantado, requerimos de una infraestructura 

también de excelencia, solo de esta manera podremos competir con instituciones de 

primer nivel de otros países. 

 

El Centro de Información y Biblioteca que hoy estamos inaugurando es una muestra 

de este esfuerzo por crear las mejores condiciones de trabajo académico. Esta obra 

fue pensada desde su inicio como un proyecto central para enriquecer la vida 

institucional. El CIB se convierte en el “centro neurálgico” que conecta al estudiante 

y al investigador con el saber, con la información, que lo conecta con el mundo del 

conocimiento.  

 

La historia de este proyecto se remonta a la anterior administración del CIDE, en que 

se solicitó a un asesor reconocido internacionalmente sobre la idea esencial de la 

biblioteca en una institución como la nuestra. Posteriormente arquitectos y 

constructores se dieron a la tarea de traducir el proyecto en un espacio físico útil, 

funcional, y agradable. Ahora la comunidad del CIDE la llenará de vida en lo 

cotidiano. Aunque cabe decir que esta instalación no será exclusiva de nuestros 

investigadores y alumnos, dará servicio a estudiantes y profesores de instituciones 

vecinas del polo educativo del poniente de la ciudad como la Universidad 

Iberoamericana, el Instituto Nacional de Administración Pública, el Tec Campus 

Santa Fé, la Universidad Autónoma Metropolitana Campus Cuajimalpa, y de igual 

manera a la comunidad de centros y universidades en ciencias sociales del país. 
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Cabe mencionar también que este Centro de Información y Biblioteca está pensado 

no solo como una biblioteca tradicional, sino como un nodo de acceso a innumerables 

bancos de datos e información en el mundo. para ello, en unos meses iniciará el 

funcionamiento del acervo de bases de datos en políticas públicas, el cual busca ser 

una plataforma tecnológica avanzada y una herramienta privilegiada para la 

investigación empírica robusta que requieren las ciencias sociales en México. Será 

además, un apoyo fundamental para el doctorado en políticas públicas que el CIDE 

inicia este año, en colaboración con prestigiadas universidades del mundo.  

 

Con estas instalaciones por tanto, el CIDE da un gran paso en su proyecto estratégico 

institucional. nos sentimos muy contentos por ello. Sin embargo, las necesidades 

siguen presentes. Requerimos de más recursos como todos los centros públicos de 

investigación, para ser capaces de mantener nuestro desarrollo sostenido.  

 

En la sociedad del conocimiento que caracteriza el inicio de este nuevo siglo, la 

inversión que países como México hagan en ciencia y tecnología será la única vía 

posible para dar un paso significativo en el desarrollo y la competitividad. los casos 

que nos sorprenden en el mundo de países que en pocos años han avanzado con 

rapidez y que se posicionan favorablemente, son justo aquellos en los que se ha 

decidido con firmeza hacer una inversión importante en el sector científico.  México 

sigue muy por debajo en su inversión si se le compara con países como Corea, 

España, Irlanda, Finlandia, o incluso Brasil, países todos ellos comparables al nuestro 

en su condición de países emergentes.    

 

Centros como el CIDE, por ejemplo, requerimos ampliar urgentemente nuestra 

plantilla de investigadores para abarcar la agenda de proyectos que debemos atender. 

Requerimos becas para nuestros estudiantes, muchos de ellos provenientes de 

sectores socioeconómicos muy desfavorecidos. Cabe mencionar que uno de los 

objetivos de nuestra institución es captar a estudiantes talentosos de diversos 

orígenes sociales, para lo cual requerimos más recursos para becas. Requerimos 
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además de equipamiento tecnológico que haga posible que instalaciones como ésta 

que hoy inauguramos alcance su pleno potencial. 

 

En el CIDE estamos haciendo nuestro mejor esfuerzo por hacer rendir los recursos 

públicos con los que contamos. Somos además una institución muy activa en ir a 

buscar financiamiento de otras fuentes. Así, fundaciones y organismos internacionales 

apoyan proyectos del centro. Más allá de esto hemos instituido recientemente un 

consejo de desarrollo institucional con un grupo de empresarios que de una manera 

desinteresada están convencidos que una institución como el CIDE debe ser apoyada 

también por el sector privado nacional.  

 

Finalmente, queremos hacer patente nuestro agradecimiento al entonces presidente 

Vicente Fox por el apoyo recibido durante 2005 y 2006 para hacer posible esta obra. 

de igual manera el CONACyT bajo la dirección de Jaime Parada y posteriormente de 

Gustavo Chapela, consideró esta obra como prioritaria para el sector. Un 

agradecimiento muy importante también a la comunidad del CIDE que con 

aportaciones personales de trabajadores, estudiantes, y académicos, mostró su 

compromiso con el desarrollo institucional. 

 

Señora Secretaria Josefina Vázquez Mota, amiga del CIDE, maestro Juan Carlos 

Romero Hicks, promotor incansable de la academia, desde la universidad de 

Guanajuato y luego desde el gobierno del mismo estado, es una satisfacción recibirlos 

en este Centro. Como pueden ver, en el CIDE estamos haciendo nuestra tarea y 

seguiremos trabajando intensamente para consolidar a nuestra institución. a la vez, 

estamos plenamente confiados en que el gobierno del Presidente Felipe Calderón 

Hinojosa intensificará el esfuerzo por apoyar a centros como éste y fortalecerá la 

política científica y tecnológica en el país. qué bueno por la comunidad científica, qué 

bueno por las instituciones como el CIDE, qué bueno por México. 

 

¡¡¡Enhorabuena y muchas gracias !!! 


